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Δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας αναφορικά  

με τη διαχείριση της πανδημίας στις σχολικές μονάδες 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου απάντησε σήμερα σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για τη διαχείριση 

της πανδημίας στις σχολικές μονάδες, στο περιθώριο της συνέντευξης Τύπου 

για παρουσίαση του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας για την πρόληψη και την 

αντιμετώπιση των παράνομων ουσιών εξάρτησης στα σχολεία, που 

πραγματοποιήθηκε στο κτήριο της ΠΟΕΔ.  

 

Συγκεκριμένα, σε ερώτηση αναφορικά με τα αυξημένα κρούσματα στην Πόλη 

Χρυσοχούς και το κλείσιμο ορισμένων σχολείων, ο κ. Προδρόμου ανέφερε:  

«Υπάρχει από την αρχή της σχολικής χρονιάς ένα συγκεκριμένο πρωτόκολλο, 

το οποίο ακολουθούμε μετά από οδηγίες των Ιατρικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Υγείας. Αυτό το Πρωτόκολλο πρέπει με αυστηρότητα να το 

εφαρμόζουμε όλοι, ούτως ώστε να έχουμε την υγειονομική ασφάλεια που 

χρειάζεται στα σχολεία. Δεν τίθεται θέμα για ιδιαίτερη μεταχείριση κάποιας 

περιοχής αυτή τη στιγμή. Υπάρχουν δυστυχώς κρούσματα, αυξημένος 

αριθμός, σε όλη την Κύπρο και αυτό αναπόφευκτα αντανακλάται και μέσα στα 

σχολεία. Εκεί όπου είτε είναι κάποιος θετικός στη διάγνωση, είτε υπάρχουν από 

τις Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας -το υπογραμμίζω αυτό, από τις αρμόδιες 

Υπηρεσίες- πληροφορίες, αντιμετωπίζονται σύμφωνα με το Πρωτόκολλο και 

βεβαίως στα παιδιά, τα οποία χρειάζεται να λείψουν από το σχολείο για λόγους 
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υγείας, το σχολείο τους παρέχει εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Αυτά τα 

πράγματα είναι γνωστά από την αρχή και αυτά εφαρμόζονται». 

 

Σε σχόλιο ότι υπήρξε το φαινόμενο Σχολική Εφορεία να αποφασίσει το κλείσιμο 

σχολείου και να μην το αποφασίζει η επιδημιολογική ομάδα, ο κ. Προδρόμου 

είπε: «Δεν μπορεί Σχολική Εφορεία να αποφασίζει το κλείσιμο του σχολείου. 

Τα σχολεία διευθύνονται από διευθυντές και επιτέλους ο καθένας θα πρέπει να 

ασκήσει τον δικό του ρόλο, τις αρμοδιότητές του. Είναι κατανοητό ότι υπάρχει 

ανησυχία κι εμείς ανησυχούμε, δεν μπορεί όμως να ενεργούμε υπό το κράτος 

πανικού, αυτό που χρειάζεται είναι εγρήγορση, δεν επιτρέπεται εφησυχασμός 

ούτε αδιαφορία. Εγρήγορση και έγνοια, όχι όμως απώλεια ψυχραιμίας. Να 

τηρούμε τα μέτρα προφύλαξης και αυτό να το κάνουμε και εκτός των σχολείων, 

όσον αφορά στα παιδία, τις οικογένειές τους. Δεν βοηθάει ο πανικός ούτε 

χρειάζονται οι αυτοσχέδιες ενέργειες. Χρειάζεται να κρατήσουμε την ψυχραιμία 

μας. Στην Πόλη Χρυσοχούς και τα τρία σχολεία που λειτουργούν, έχουν ένα 

αριθμό παιδιών που δεν ξεπερνά τον πληθυσμό ενός μεγάλου λυκείου, αφού 

έχουμε και μεγάλα σχολεία. Άρα λοιπόν δεν υπάρχει κάτι πολύ ξεχωριστό. 

Διαπιστώνουμε περιστατικά που σημειώνονται, και σύμφωνα με τις οδηγίες των 

Ιατρικών Υπηρεσιών τα σχολεία ενεργούν. Παρακολουθούμε και τους αριθμούς 

και αναλόγως θα οργανώσουμε και την εξ αποστάσεως για όσα παιδιά για τον 

ένα ή τον άλλο λόγο επιβάλλεται να μείνουν κάποιες μέρες στο σπίτι. Ωστόσο, 

μετά από συνεννόηση με τους Συνδέσμους Γονέων στη Πόλη Χρυσοχούς, 

δοθήκαν οδηγίες και από αύριο θα γίνει ένας αριθμός τεστ από αυτά που 

διαθέτει το ΥΠΠΑΝ, στις εκεί σχολικές μονάδες, κυρίως στο Γυμνάσιο και στο 

Λύκειο αλλά και στο Δημοτικό της Πόλης Χρυσοχούς, ούτως ώστε οι γονείς να 

νιώσουν ότι παρακολουθείται στενότερα η κατάσταση.  

 

Κατά τα λοιπά καλούμε όλους να συνεργαστούν με τις αρμόδιες Υπηρεσίες,   

την ομάδα ιχνηλάτησης και με τη Διεύθυνση του σχολείου. Οι υπόλοιποί φορείς 

-είτε είναι Σύνδεσμοι Γονέων, είτε Σχολικές Εφορείες- αναμένεται να 

συνεργαστούν για να εφαρμόσουμε καλύτερα τις κατευθύνσεις που δίνει σε 

όλους το Υπουργείο Υγείας. 
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Σε σχόλιο ότι σήμερα γίνονται τεστ και στο Λανίτειο, ο Υπουργός ανέφερε: 

«Τεστ γίνονται παντού. Απλώς ειδικά στην Πόλη Χρυσοχούς επειδή εκεί, στο 

πλαίσιο της κοινότητας, φαίνεται ότι υπήρξε μια διάχυση εξαιτίας περιστατικών 

εκτός σχολείου -και από κει είναι που μεταφέρθηκε στα σχολεία το πρόβλημα- 

γι’ αυτόν τον λόγο, αποφασίσαμε να γίνει ένας πρόσθετος αριθμός 

διαγνώσεων.  

 

Αυτό ζητούσαν και οι Σύνδεσμοι Γονέων για να αντιμετωπίσουν τη 

δικαιολογημένη αγωνία, για να ξέρουν τι ακριβώς συμβαίνει και εδώ θα πρέπει 

να επιστήσουμε και την προσοχή σε όλους ότι ο αυξημένος αριθμός 

κρουσμάτων έχει δημιουργήσει στις Ιατρικές Υπηρεσίες πρόσθετο φόρτο 

εργασίας και χρειάζεται κάποιος χρόνος για να δοθεί η έγκυρη πληροφόρηση, 

γι’ αυτό λοιπόν πρέπει να δείξουμε υπομονή. Έχουμε πληροφορηθεί ότι 

σύντομα το Υπουργείο Υγείας θα διαθέτει ένα νέο είδος τεστ, για πολύ πιο 

γρήγορα αποτελέσματα, ούτως ώστε να μειωθεί ο χρόνος που χρειάζεται για 

να πληροφορηθεί ο κάθε ενδιαφερόμενος και να περιοριστεί η αγωνία και η 

αβεβαιότητα. Στο μεταξύ όμως θα πρέπει να μείνουμε ψύχραιμοι, δεν υπάρχει 

καλύτερη λύση». 

 

Σε ερώτηση για το εάν υπάρχει κάποιο σημείο στο οποίο θα πούμε ότι θα 

κλείσουν τα σχολεία και θα συνεχίσουμε με τηλεκπαίδευση, ο κ. Προδρόμου 

ανέφερε: «Τηλεκπαίδευση και εξ αποστάσεως εκπαίδευση γίνεται εδώ και ένα 

μήνα. Όπου χρειαστεί γίνεται. Δεν μας απασχολεί αυτή τη στιγμή το ενδεχόμενο 

να κλείσουν τα σχολεία. Μας απασχολεί η λειτουργία τους με τήρηση των 

κανόνων υγειονομικής προστασίας και η παροχή εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

για τους λίγους μαθητές και μαθήτριες που χρειάζεται να απουσιάσουν για 

κάποιες μέρες. Τα σχολεία είναι σχετικά ασφαλής χώρος. Μέχρι τώρα δεν 

έχουμε διάχυση της επιδημίας μέσα στα σχολεία. Ας δούμε τι κάνει ο κόσμος 

εκτός σχολείων, για αυτό έχουν γίνει και εκκλήσεις προς τους γονείς να 

περιορίσουν τις απογευματινές δραστηριότητες, είτε είναι σε αθλητικές σε 

ομαδικά αθλήματα είτε είναι σε άλλους χώρους που υπάρχουν συναθροίσεις, 

ούτως ώστε να είναι μικρότερες οι πιθανότητες μετάδοσης.  

 

 


